ВНУТРЕННЯЯ ПРОЦЕДУРА РОССИЙСКОГО АНТИДОПИНГОВОГО АГЕНТСТВА «РУСАДА» ПО ПОДАЧЕ И РАССМОТРЕНИЮ ЗАПРОСОВ НА ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ (ТИ) 

I. В каких случаях необходимо подавать запросы на ТИ

ТИ является обязательным для всех случаев лечения, связанных с использованием запрещенной субстанции или метода из Запрещенного списка.

II. Кто должен подавать запросы в РУСАДА

Спортсмены, не относящиеся к спортсменам международного уровня. Спортсмены международного уровня должны подавать запросы на ТИ в соответствующие международные спортивные федерации. 

III. Критерии (условия) подачи запроса на ТИ

Спортсмену может быть выдано разрешение на ТИ, если (и только если) он сможет продемонстрировать, что выполняются следующие условия:

а) запрещенная субстанция или запрещенный метод необходим для лечения острого или хронического заболевания, и, что неприменение данной запрещенной субстанции или запрещенного метода приведет к значительному ухудшению состояния здоровья спортсмена.

б) терапевтическое использование запрещенной субстанции или запрещенного метода крайне маловероятно может привести к дополнительному улучшению спортивного результата, кроме ожидаемого улучшения состояния здоровья спортсмена, после проведенного лечения острого или хронического заболевания.
Хотя у спортсмена может наблюдаться улучшение индивидуальных результатов на основании эффективности лечения, однако такое улучшение не должно превышать результативности до возникновения его заболевания. 

в) отсутствие разумной терапевтической альтернативы использованию запрещенной субстанции или запрещенного метода. В качестве альтернативы буду рассматриваться только препараты, прописанные врачом. Возможны случаи, когда с медицинской точки зрения нецелесообразно пробовать прием альтернативы до приема препарата, содержащего запрещенную субстанцию. В этих случаях, врач должен указать причину этого.

г) необходимость использования запрещенной субстанции или запрещенного метода не является следствием, полностью или частично, предыдущего использования (без разрешения на ТИ) субстанции или метода, запрещенных на момент их использования. 

IV. Когда необходимо подавать запрос

Спортсмен должен получить разрешение на ТИ до начала использования или обладания субстанцией или методом. Запрос должен быть подан как можно скорее.
· Для субстанций, запрещенных только в соревновательный период
Спортсмен должен обратиться за разрешением на ТИ по крайней мере за 30 дней до очередного соревнования, если он не находиться в чрезвычайной или исключительной ситуации. Если спортсмен знает, что нуждается в длительном приеме запрещенного препарата, даже если субстанция запрещена только в соревновательный период, спортсмен все равно должны как можно скорее обратиться в РУСАДА.
·  Для субстанций, запрещенных все время: запрос на ТИ должен быть подан, как только диагностируется состояние здоровья спортсмена, требующее использования запрещенной субстанции или запрещенного метода. Если данное состояние здоровья, диагностируется до того как спортсмен подпадает под действие антидопинговых правил, запрещающих использование запрещенных веществ и запрещенных методов, то он должен представить запрос на ТИ, как только он подпадает под действие этих правил.

Исключения: 
Разрешение на ТИ, имеющее обратную силу (ретроактивное ТИ) может быть выдано в следующих ситуациях: 
а) при оказании неотложной медицинской помощи или лечения острого состояния; или 
б) при отсутствии в силу исключительных обстоятельств у спортсмена достаточного времени или возможности для того, чтобы подать запрос, а у Комитета по терапевтическому использованию (далее – КТИ) для того, чтобы рассмотреть запрос до сдачи пробы; или
в) 
· спортсмен не относится к спортсменам национального или международного уровня, 
· спортсмен, выступает в неолимпийских видах спорта[footnoteRef:1]. [1:  Данное правило не распространяется на следующие виды спорта: пауэрлифтинг, самбо, а также на спортсменов, выступающих в паралимпийских и сурдлимпийских видах спорта и входящих в пулы тестирования соответствующих международных комитетов и федераций. ] 

Примечание: РУСАДА настоятельно рекомендует спортсменам, упомянутым в данном пункте, при использовании запрещенной субстанций или метода иметь полный комплект медицинских документов, подтверждающих необходимость приема запрещенной субстанции или метода и отсутствия разрешенной альтернативы, в случае возникновения необходимости подачи запроса на ретроактивное ТИ после сдачи положительной пробы.   
д) ВАДА и РУСАДА согласились, что принцип справедливости требует выдачи ретроактивного ТИ.


V. Процедура подачи запроса на ТИ

5.1 Формы запроса

Спортсмены должны использовать форму запроса на ТИ, размещенную на сайте РУСАДА.
5.2 Медицинская документация

Спортсмен обязан приложить к запросу на ТИ медицинскую документацию, которая позволит КТИ определить, что критерии, изложенные в пункте III, удовлетворены.
К заполненному запросу на ТИ должны быть приложены следующие подтверждающие документы:
· Заявление имеющего соответствующую квалификацию врача, свидетельствующее о постановке диагноза спортсмену и необходимости использовать запрещенную субстанцию или запрещенный метод в терапевтических целях; и
· Полная истории болезни, включающая документацию по первичной диагностики заболевания врачом (там, где это возможно), а также результаты всех обследований, лабораторных анализов и рентгеновских снимков, имеющих отношение к запросу на ТИ.
Спортсмены должны иметь копию заполненного запроса на ТИ и всех материалов, отосланных в РУСАДА. 
5.3 Неполный запрос на ТИ

Запрос на ТИ будет рассматриваться только после получения соответствующим образом заполненной формы вместе со всеми сопутствующими документами. Не полностью заполненный запрос будет возвращен спортсмену для дальнейшего заполнения и повторного предоставления.
5.4 Подача запроса

Спортсмен предоставляет запрос на ТИ в РУСАДА через АДАМС или в бумажном виде по электронной почте (rusada@rusada.ru), факсу (+7 (495) 788-40-60) или по адресу: 125284, г. Москва, ул. Беговая, д.6А.
5.5 Сроки рассмотрения запроса

КТИ принимает решение в течение 21 дня с момента получения всех необходимых документов.
Спортсмен, который не получил ответ на запрос на ТИ после истечения 21-дневного периода рассмотрения или перед началом соревнований, должен связаться с РУСАДА для подтверждения статуса запроса на ТИ. В случае несоблюдения РУСАДА указанного срока спортсмен может либо попросить ВАДА рассмотреть его дело, либо подать апелляцию в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами. 
5.6 Запрос на дополнительную информацию

КТИ может запросить дополнительную информацию по обследованиям, рентгеновским снимкам и другую информацию у спортсмена или его врача или прибегнуть к помощи других медицинских или научных экспертов, если сочтет это нужным.
5.7 Расходы

Спортсмен несет ответственность за все расходы, связанные с рассмотрением запроса на ТИ, запроса на признание ТИ, и за любую дополнительную информацию, затребованную КТИ.
5.8 Начало медицинского лечения

ТИ вступает в силу после получения уведомления от РУСАДА о том, что запрос был одобрен.
Спортсмены, использующие запрещенную субстанцию или запрещенный метод до получения уведомления о разрешении на ТИ, делают это на свой страх и риск, кроме исключений, указанных в пункте IV. 
VI. Конфиденциальность информации
При подаче запроса на ТИ спортсмен дает письменное согласие:
а.  на передачу всей информации, относящейся к запросу, членам всех КТИ, которые имеют право рассматривать пакет документов, другим независимым медицинским или научным экспертам, а также всем сотрудникам (включая сотрудников ВАДА), вовлеченным в процесс обработки, рассмотрения или апелляции запроса на ТИ;
б.  на предоставление врачом по запросу КТИ любой медицинской информации, которую КТИ сочтет необходимой для обсуждения и вынесения решения по запросу на ТИ;
в.  на то, что информация о принятом решении по запросу на ТИ будет доступна для всех антидопинговых организаций, имеющих полномочия тестировать спортсмена и осуществлять обработку результатов.
г. на хранение и обработку информации, относящейся к ТИ, в АДАМС.
Если спортсмен хочет отозвать право КТИ на получение информации о состоянии его здоровья, спортсмен должен письменно уведомить своего медицинского представителя об отзыве. Это будет рассмотрено в качестве отзыва самого запроса на ТИ. 
РУСАДА будет использовать предоставленную спортсменом информацию только с целью рассмотрения подачи запроса на ТИ и в контексте расследования и разбирательств возможных нарушений антидопинговых правил.

VII. Срок действия разрешения на ТИ

В разрешении на ТИ прямо указывается окончание срока действия разрешения. Если спортсмен, по окончанию указанной даты, нуждается в продолжении использования запрещенной субстанции или запрещенного метода, он должны подать новый запрос на ТИ.
Разрешение на ТИ может быть отозвано до истечения срока действия, если спортсмен неточно выполняет требования или условия, установленные КТИ. Также разрешение на ТИ может быть отменено после рассмотрения ВАДА или апелляции.
VIII. Изменения условий разрешения на ТИ
Если после получения спортсменом разрешения на ТИ ему потребуется существенно изменить дозировку, частоту, путь введения или продолжительность использования запрещенной субстанции или запрещенного метода, указанных в разрешении на ТИ, он должен подать новый запрос на ТИ. 
Если наличие в пробе, использование, обладание, назначение запрещенной субстанцией или метода не соответствует условиям, выданного разрешения на ТИ, то факт наличия разрешения на ТИ не помешает считать данные действия нарушением антидопинговых правил.

IX. Продление разрешения на ТИ

Если спортсмен, после окончания срока действия разрешения на ТИ, нуждается в продолжении использования запрещенной субстанции или запрещенного метода, то он должен подать новый запрос на ТИ до истечения срока действия предыдущего разрешения на ТИ, так чтобы у КТИ было достаточно времени для принятия решения до того как предыдущее разрешение на ТИ потеряет силу.
Спортсмен должен собрать и предоставить обновленную медицинскую документацию, следуя стандартной процедуре подачи запроса на ТИ. Форма запроса должна быть заполнена, подписана врачом и спортсменом с указанием даты, а так же указанием информации, является ли этот запрос на ТИ от спортсмена первым или это запрос на продление ТИ.
Обращаем внимание, что автоматическое продление разрешения на  ТИ не допускается ни при каких обстоятельствах. Врач должен вновь провести исследование состояния здоровья спортсмена и определить изменилось ли оно и соответствует ли лечению, предусмотренному первоначальным разрешением на  ТИ. 

X. Изменение соревновательного уровня спортсмена

Если соревновательный уровень спортсмена изменился и он теперь нуждается в разрешении на ТИ от международной спортивной федерации или организатора крупного спортивного мероприятия, в этом случае ему следует подать запрос на признание уже имеющегося у него разрешения на ТИ (если только международная спортивная федерация или организатор крупного спортивного мероприятия не указали, что они автоматически признают такие разрешения на ТИ без необходимости подачи запроса на признание).  
Спортсмен должен проинформировать РУСАДА об изменении своего соревновательного уровня. В таких случаях РУСАДА оказывает спортсмену помощь в подаче запроса на признание разрешения на ТИ, выданного РУСАДА. 

XI. Апелляция или пересмотр

Спортсмен, несогласный с решением РУСАДА по поводу поданного запроса на ТИ, имеет две возможности:
1) подать запрос в ВАДА на пересмотр данного решения;
2) подать апелляцию на решение РУСАДА в апелляционный орган, с которым у РУСАДА заключено соглашение. 

Если РУСАДА не принимает решение по надлежащее поданному запросу на ТИ, спортсмен может добиваться пересмотра запроса на ТИ в ВАДА. Кроме того отсутствие принятия решения можно считать отказом по данному запросу для дальнейшего права на подачу апелляции. 

11.1 Пересмотр решения ВАДА

Запрос пересмотра ВАДА решения по запросу на ТИ состоит из следующих этапов:

1. Запрос на рассмотрения решения по ТИ должен быть представлен в ВАДА в письменной форме по почте заказным письмом и сопровождается заявлением об уплате взноса за рассмотрение, с копиями всех документов, указанных в статье 6.2 Международного стандарта по терапевтическому использованию, или (в случае рассмотрения отказа в выдаче разрешения на ТИ или решения о непризнании разрешения на ТИ, выданного РУСАДА) всю информацию, которую спортсмен представил в связи с подачей первоначального запроса на ТИ.
2. Документы, предоставленные в ВАДА, должны содержать всю информацию, переданную во время первоначального запроса (полный файл), вместе с первоначальным решением и представленным объяснением, почему разрешение на ТИ не было выдано или не было признано.
3. Копия запроса должна быть отправлена РУСАДА. 
4. Свидетельство об уплате необходимого взноса должно быть предоставлено, как только ВАДА соглашается рассмотреть запрос. Этот сбор не возвращается вне зависимости от результата рассмотрения. ВАДА предоставляет всю банковскую информацию для уплаты пошлины по запросу.
5. Процедура рассмотрения запроса начинается с момента получения ВАДА оплаты и всей необходимой документации.
6. После получения полного пакета документов ВАДА учреждает и координирует работу КТИ ВАДА, который рассматривает дело и выносит свое решение, как правило, в течение 21 дня. ВАДА информирует все заинтересованные стороны о принятом решении.
7. Хотя ВАДА имеет право потребовать дополнительную информацию, КТИ ВАДА обычно рассматривает первоначальный запрос на ТИ на основе первоначально предоставленной информации. Если потребуется дополнительная медицинская информация, необходимая для рассмотрения запроса, то такая информация должна быть предоставлена спортсменом в РУСАДА.
ВАДА уведомляет спортсмена о своем решении направлять или нет дело в КТИ ВАДА. Если ВАДА решает не передавать дело на рассмотрение, то взнос за рассмотрение возвращается спортсмену.
Любое решение ВАДА не передавать дело на рассмотрение КТИ ВАДА является окончательным и не подлежит апелляции. Однако первоначальное решение по запросу на ТИ может быть обжаловано, в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами.
КТИ ВАДА может вернуть дело в РУСАДА:  
    а. для разъяснения, если причины, изложенные в решении недостаточно ясны; и/или 
    б. для повторного рассмотрения, например, если в ТИ было отказано по причине отсутствия медицинских тестов или другой необходимой информации, необходимой для соответствия требованиям пункта III.
КТИ ВАДА может пересмотреть дело, основываясь только на первоначально представленной информации, но может и запросить дополнительную информацию от РУСАДА и/или спортсмена, в том числе любые новые исследования. КТИ ВАДА может обратиться за консультацией к медицинским или научным экспертам в случае необходимости.
КТИ ВАДА должно отменить любой отказ в выдаче разрешения на ТИ и выдать разрешение на ТИ, если поданный запрос соответствует условиям пункта III.
Если КТИ ВАДА отменяет решение по ТИ, которое ВАДА решило по собственному усмотрению рассмотреть, то ВАДА может потребовать, чтобы расходы по рассмотрению несла РУСАДА.
Решение КТИ ВАДА с указанием причин немедленно высылается спортсмену и РУСАДА.
11.2 Статус решения по ТИ во время рассмотрения ВАДА
Процедура рассмотрения не приостанавливает действие первоначального решения по запросу на ТИ, которое остается в силе в течение всего срока рассмотрения запроса, до тех пор, пока КТИ ВАДА не примет свое решение. Однако если спортсмену разрешение на ТИ было выдано РУСАДА, а международная спортивная федерация не признала данное разрешение на ТИ, то оно будет действовать только на соревнованиях национального уровня (и для внесоревновательного тестирования) до принятия решения ВАДА, но не на соревнованиях международного уровня.
Если КТИ ВАДА отменяет первоначальное решение и предоставляет разрешение на ТИ, спортсмен может начать использовать запрашиваемую субстанцию или метод в соответствии с разрешением на ТИ, выданным КТИ ВАДА. Данное разрешение на ТИ будет действовать как на соревнованиях национального, так и международного уровня. И наоборот, если ВАДА отказывает в разрешении на ТИ, то оно не будет действительным ни на одном из уровней.
11.3 Обжалование решений ВАДА
Если КТИ ВАДА отменяет первоначальное решение, то только спортсмен или РУСАДА, может обжаловать это решение в КАС.
Если КТИ ВАДА не отменяет первоначальное решение об отказе в разрешении на ТИ, то это решение может быть обжаловано в апелляционный орган, указанный в Общероссийских антидопинговых правилах. Если апелляционный орган принимает решение об отмене решения об отказе в разрешении на ТИ, ВАДА может подать апелляцию на такое решение в КАС.

