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	АЛТАЙ РЕСПУБЛИКА

	МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ
	
	АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН

СУ-КАДЫК КОРЫЫР МИНИСТЕРСТВОЗЫ

	
	
	



ПРИКАЗ
от 19 января 2018 года






                 № 9 -од  
г. Горно-Алтайск

Об организации оказания медицинской помощи лицам,

занимающимся физической культурой и спортом
(в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Республике Алтай 
В целях реализации приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 года № 134н «Об организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и в целях организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом, медицинскими организациями, подведомственными Министерству здравоохранения Республики Алтай, на основании подпункта 14 пункта 15 Положения о Министерстве здравоохранения Республики Алтай, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 16 июля 2009 года № 160 «Об утверждении Положения о Министерстве здравоохранения Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай», п р и к а з ы в а ю:


1. Утвердить прилагаемые:

а) Схему оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий) в Республике Алтай;

б) Алгоритм получения медицинского допуска к спортивно-массовым мероприятиям, в том числе к сдаче тестов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
в) Схему маршрутизации пациентов при проведении физкультурных и спортивных мероприятий в Республике Алтай.
2. Главным врачам медицинских организаций, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Алтай:

а) ввести в штатное расписание должность врача по спортивной медицине в пределах утвержденной штатной численности, организовать подготовку по специальности «Лечебная физкультура и спортивная медицина», обеспечить лицензирование, срок исполнения до 1 сентября 2018 года;

б) организовать оказание медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом в соответствии с Порядком организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнять нормативы испытаний (тестов) комплекса «Готов к труду и обороне», утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 года № 134н и настоящим Приказом.
3. Финансовое обеспечение расходов медицинских осмотров несовершеннолетних, в том числе профилактических медицинских осмотров, в связи с занятиями физической культурой и спортом, осуществлять за счет средств обязательного медицинского страхования. 
4. Проведение медицинского наблюдения и контроля за состоянием здоровья лиц, занимающихся физической культурой и спортом, а также выступающих на соревнованиях в составе команд, оценка уровня их физического развития, выявление состояний и заболеваний, являющихся противопоказаниями к занятиям спортом осуществлять за счет республиканского бюджета Республики Алтай на выполнение государственного задания.

5. При проведении спортивных мероприятий, оплата организации оказания медицинской помощи осуществляется за счет средств организаторов указанных мероприятий по договорам возмездного оказания медицинских услуг с медицинскими организациями.
6. Признать утратившим силу приказ Министерства здравоохранения Республики Алтай от 28 августа 2015 года № 144 «Об организации работы по медицинскому обеспечению сдачи Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Республики Алтай».

7. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра здравоохранения Республики Алтай Сарбачакову Л.В.
Министр                                                                                                В.А.Пелеганчук
         на сайт ,ВФД, РБ, Райбол, Акташ

УТВЕРЖДЕНА

приказом Министерства

здравоохранения Республики Алтай

от 19 января 2018 года № 9-од

СХЕМА

оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий) в Республике Алтай












	
	УТВЕРЖДЕН
приказом Министерства           здравоохранения Республики Алтай

от 19 января 2018 года № 9-од


АЛГОРИТМ
получения медицинского допуска к спортивно-массовым мероприятиям, в том числе к сдаче тестов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»




	Нет данных о прохождении медицинского осмотра













УТВЕРЖДЕНА

приказом Министерства

здравоохранения Республики Алтай от 19 января 2018 года № 9-од

СХЕМА
маршрутизации пациентов при проведении физкультурных и спортивных

мероприятий в Республике Алтай



Врачебно-педагогическое наблюдение





Систематический контроль за состоянием здоровья лиц, занимающихся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий





Врач по спортивной медицине совместно с тренером





Врач по спортивной медицине 





Виды медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом








Специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь (стационарная)





Скорая, в том числе скорая специализированная медицинская помощь


(вне медицинской организации)








Первичная медико-санитарная помощь (амбулаторная)





Врачебные выездные


бригады скорой медицинской помощи районных больниц Республики Алтай, БУЗ РА «ЦМК»





Фельдшерские выездные


бригады скорой медицинской помощи районных больниц Республики Алтай, БУЗ РА «ЦМК»





Первичная доврачебная медико-санитарная помощь








Первичная врачебная медико-санитарная помощь








Первичная специализированная медико-санитарная   помощь





Врачи-специалисты БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер», «Республиканская больница», районных больниц Республики Алтай





Фельдшеры, медицинские работники со средним 


медицинским образованием фельдшерско-акушерских пунктов, сельских врачебных амбулаторий районных больниц Республики Алтай 








Врач-терапевт (врач-терапевт участковый), врач общей практики (семейный врач), врач-педиатр (врач-педиатр участковый)


районных больниц Республики Алтай, БУЗ РА  «Республиканская больница»








Врачи по спортивной медицине медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающую выполнение работ по «лечебной физической культуре и спортивной медицине»





Федеральные государственные медицинские организации, находящиеся в ведении Минздрава России





Врачи терапевты, врачи терапевты участковые, врачи общей практики и врачи-педиатры районных больниц Республики Алтай, БУЗ РА «Акташская больница», БУЗ РА «Республиканская больница»








Врачи по спортивной медицине БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер»








Лица, состоящие на учёте 


в БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер»





Группы здоровья- 2, 3





Наличие данных о прохождении одного из видов медицинского осмотра


(диспансеризация, профилактические осмотры, периодические осмотры,


наличие паспорта здоровья)





Направление тестируемого для прохождения необходимого минимального объема исследований (ЭКГ, общие анализы крови и мочи), 


специалисты (офтальмолог, оториноларинголог, терапевт, хирург, кардиолог, невролог)





Наличие данных о прохождении углубленного медицинского осмотра





Дополнительное медицинское обследование





Группа здоровья-1





Осмотр тестируемого, включая измерение АД, температуры тела, пульса





Осмотр тестируемого, включая измерение АД, температуры тела, пульса





Допуск либо не допуск 


 для сдачи нормативов испытаний ГТО 





При отсутствии противопоказаний справка (медицинское заключение) «По результатам проведённого медосмотра на момент оформления справки медицинские противопоказания для сдачи нормативов испытаний ГТО отсутствуют»





Пациент





Районные больницы Республики Алтай





БУЗ РА «Республиканская больница»





Скорая медицинская помощь районных больниц Республики Алтай, БУЗ РА «ЦМК»








Федеральные специализированные медицинские организации





Врачи БУЗ РА «Врачебно-физкультурный диспансер»,


Врачи районных больниц Республики Алтай








